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История и сегодняшний день МОУ СОШ №26 х. Красный Кут.
Годом основания Краснокутской школы считается 1926 год. В этом году в новом хуторе Красный Кут на берегу реки Аюты, основанном переселенцами с Украины и нижнего Дона была построена маленькая начальная школа. 

Её первым директором и учителем был Бардин Павел Иванович, учителями – Колесников Алексей Петрович, Аврамова Юлия Петровна, Теплинская Анна Степановна. В школе обучались дети из близлежащих хуторов: Новогригорьевка, Будёновка, Мелконовка, Ивановка, Марьевка, Александровка. Занятия проводились в две смены.

В 1930 году школа выпустила из своих стен 30 первых питомцев. 

С 1937 года школа становится семилетней. В ней обучается до 150 до 200 учеников в год. В 1940 году 15 первых выпускников закончили семилетнюю Краснокутскую школу №26. 
Первым директором семилетней Краснокутской школы был Трофимов Иван Иосифович. В школе работали ещё 5 педагогов: Чиков Василий Никонорович, Агапов Михаил Иванович, Момотов Николай Семёнович, Золоторева Надежда Митрофановна, Аврамова Юлия Петровна.

В 1961 году школа становится восьмилетней. Появляется новое школьное здание. В школе обучается от 250 до 300 учащихся в год. Директором школы становится её бывший учитель Агапов Михаил Иванович. В школу приходят молодые педагоги, многие из которых выпускники Шахтинского учительского института и Ростовского педагогического: Пасекова Татьяна Ивановна, Халинёва Антонина Тихоновна, Иванова Анастасия Ивановна, Реброва Серафима Петровна, Валенбах Дмитрий Илларионович, Убийко Василий Павлович, Гайворонская Любовь Гавриловна, Олейникова Евдокия Николаевна, Клименко Надежда Степановна.

В 1976 году было построено новое типовое школьное здание на 300 учащихся.  Школа с этого года становится средней общеобразовательной школой. 
В школе созданы комфортные условия для обучения и воспитания детей: работа в одну смену,  возможность для занятий по интересам в кружках, клубах, спортивных секциях.

В школе ежегодно обучается от 250 до 300 учащихся на трёх ступенях обучения. 

В школе 14 классов-комплектов. Образовательно-воспитательный процесс осуществляют 24 высоко квалифицированных педагога, 50 % которых имеют квалификационные категории, 75% - высшее образование, 20% - получают высшее образование, 5% - получают второе высшее образование. Средний возраст педагогических работников – 35 лет.
Школа гордится своими педагогами - ветеранами педагогического труда Буйниченко В.И. и Брынёвой В.В., Отличниками Народного образования Поповой Л.В. и Сенькив Л.Г.,  победителями ПНП «Образование» 2008 года Корытько В.И. и 2009 года - Юдиной Т.Д., а также своими выпускниками, которые связали свою жизнь с родной школой: директором школы Какоевой Е.М, заместителем директора по ВР Гусаковой Е.С., учителем начальных классов Корытько В.И., учителем истории и обществознания Юдиной Т.Д., старшей вожатой Новиковой А.В. 

Среди выпускников Краснокутской школы №26 многие посвятили свою жизнь педагогическому труду. Сейчас в школах района и области работают:

Буданов Александр Иванович – учитель истории и обществознания МОУСОШ №15 города Шахты; Коноплёва Светлана Анатольевна – учитель русского языка и литературы МОУСОШ №  Октябрьского (с) района; Шевченко Валентина Васильевна – учитель немецкого языка МОУСОШ №43 города Шахты;

Куклина Наталья Викторовна – учитель начальных классов МОУСОШ №41 города Шахты.

Сегодня в ВУЗах и колледжах обучаются по педагогическим специальностям выпускники школы: 
Гордиенко Эдуард – факультет физической культуры Ростовского государствен-ного педагогического института; Гордиенко Николай - факультет физической культуры Ростовского государственного педагогического института;

Ерина Ольга - факультет иностранных языков Ростовского государственного

педагогического института; Козлова Екатерина – художественно-графический факультет Ростовского государственного педагогического института;

Гончарова Анна – филологическое отделение Высшего Шахтинского педаго-гического колледжа; Белянкина Людмила - филологическое отделение Высшего Шахтинского педагогического колледжа; Белынцева Елена – отделение начальных классов с правом преподавания истории Высшего Шахтинского педагогического

колледжа; Васькова Анна – отделение иностранных языков Высшего Шахтинского педагогического колледжа; Чеснокова Анастасия – отделение начальных классов с правом преподавания истории Высшего Шахтинского педагогического

колледжа.
При организации образовательно-воспитательного процесса педагоги используют авторские программы, инновационные образовательные технологии.

В школе создана образовательно-воспитательная система гуманистического типа, которая находится в постоянном развитии. Главной ценностью для педагогов является ребёнок, главным критерием эффективности образовательно-воспитательного процесса – личность выпускника.
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