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Пояснительная записка.
Элективный курс «Мой выбор» является предпрофильным курсом и ориентирован на учащихся 8-9 классов.  «Мой выбор» - неслучайное название для элективного курса. Проблема возрождения российской деревни на сегодняшний день – одна из приоритетных задач возрождения великой, процветающей, независимой России.    

России, а в первую очередь российскому селу,  нужны нравственные, умные, трудолюбивые люди, которые будут в состоянии реализовать её национальную идею – Возрождение великой державы. В.В.Путин, выступая 5 сентября  2005 года на встрече с членами Правительства, руководством Федерального Собрания и членами президиума Государственного Совета Российской Федерации, поставил задачи по реализации четырех приоритетных национальных проектов: «Развитие АПК», «Доступное жильё», «Здоровье», «Образование». Все они имеют одну об-щую цель: в самое ближайшее время улучшить качество жизни в стране и на селе, в том числе. 
Проблему возрождения села невозможно решить только усилиями правительства. Важно, чтобы сельские жители, особенно молодежь, поверили в возможность изменить жизнь к лучшему. В сельских поселениях кадровый вопрос стоит очень остро – не хватает квалифицированных специалистов сельскохозяйственного производства, учителей, медработников. Молодежь стремится в город. Причиной тому является недостаточно развитая инфраструктура села и уровень соцкультбыта, отсутствие социальных стимулов, низкий уровень оплаты труда и качества жизни.  Важно, чтобы подрастающее поколение сельских школьников осознало, необходимость личного участия и ответственности в решении злободневных экономических и социальных проблем русской деревни, и было сориентировано ещё в школьные годы на практическое участие в решении этих проблем.

Данный курс актуален как в плане общекультурного, гуманитарного развития учащихся, так и в качестве предпрофильной профориентационной  под-готовки учащихся к осознанному выбору профессии. 

Курс направлен также на выработку умений, связанных с поисковой, исследовательской деятельностью, разработкой и реализацией социально значимых проектов. Исследовательская деятельность в процессе обучения призвана не только выполнять функцию развивающей технологии, но стать самостоятельной целью обучения, быть воспринята учащимися как личностно-ценностный результат образования. 
Цель курса – ориентация школьников на продолжение образования по сельскохозяйственным и социокультурным специальностям, необходимым для жизни на селе. 
Задачи курса:
- углубить и расширить сферу информационных знаний по отдельным вопросам
  и темам базового образования; 
- содействовать удовлетворению интереса учащихся к различным областям
  знания и аспектам изучаемого материала;
- создать условия  для самореализации в интересующих областях практической,
  прикладной, исследовательской, познавательной деятельности;
- научиться ориентироваться в проблемах окружающей действительности;

- развивать критическое мышление и способность мыслить на уровне широких
  обобщений;
- формировать ключевые умения и компетенции: исследовательские,
   познавательные, коммуникативные, социальные, информационные и др.

Содержательные линии  курса:

- исследовательская деятельность в области истории, социологии, знания об
  этапах и особенностях этого рода деятельности;
- историческое и культурное наследие русского крестьянства, его роль в
  становлении российской государственности;
- актуальные проблемы и перспективы развития села;
- человеческий фактор на селе - соотношение субъективного и объективного
  факторов в современных тенденциях. 
Предполагаемые результаты:
- сформированность полноценного представления об историческом и  культурном наследии русского народа, мировоззрения, внутренней культуры личности, активной жизненной позиции;
- развитие индивидуальных творческих способностей, накопление опыта исследовательской и поисковой деятельности, способности анализировать и понимать события, происходящие в стране, оценивать их значение в выработке своих жизненных ориентиров в современной действительности.
- понимание роли русского крестьянства в становлении истории России- создание условий к стремлению возрождать самобытную русскую культуру на селе,

- осознание перспективы  жить, работать, активно участвовать в решении проблем  села.

Курс разработан на основе личностно-ориентированного и личностно-деятельностного подхода к обучению, решает воспитательные, образовательные задачи и задачу профессиональной ориентации учащихся, направлен на развитие навыков творческой, исследовательской работы, умения работать с исторической и научно-популярной литературой, ориентироваться и критически оценивать различные теории.

Изучение элективного курса «Мой выбор» требует привлечения знаний учащихся из других школьных курсов, в том числе из «Истории России», «Истории Донского края», «Литературы», «Правоведения», «Основ православной культуры».

Занятия предполагается проводить в виде семинаров, практикумов, презента-ций, с широким использованием иллюстративного материала из художественной литературы и изобразительного искусства. При подготовке и проведении занятий необходимо организовать исследовательскую деятельность учащихся: анализ худо-жественных текстов; исследование документальных источников и научной литера-туры по истории, культуре; работа со словарями и справочниками; исследование народных обычаев, традиций, в своей семье. При этом необходимо учитывать доступность для учащихся предлагаемых к изучению книг, статей, материалов школьного или местного краеведческих музеев, привлекать материалы и СМИ и Интернет ресурсы.
В качестве текущей формы контроля применяется оценка устных выступле-ний учащихся на семинарских занятиях. Сообщения, подготовленные учащимися к семинарским занятиям, оформляются в письменной форме. Обязательным требова-нием к оформлению сообщений является ссылка на источник информации. 

С целью аттестации слушателей курса рекомендуется провести итоговое занятие в виде учебной научно - практической конференции, на которой желающие могут выступить с докладами, творческими проектами. Критериями оценки итого-вой работы являются:

- глубина раскрытия темы,
- знание различных подходов и трактовок темы,
- умение делать самостоятельный анализ литературных источников, исторических 
  документов, данных статистики,
- умение обобщать и делать выводы по теме,
- правильность оформления письменной работы.

Для облегчения работы над итоговой работой разработана «Памятка для учащегося» по ее выполнению, которая может содержать требования к оформле-нию письменных работ, требования к анализу исторических документов, критерии оценки итоговой работы.

Текст доклада с рецензией может быть включен в портфолио с целью получения накопительной оценки.
Программа курса.

1. Введение в элективный курс. « Человек и время»  – 1 час.
Содержание. История русского  народа – составная часть мировой истории. Место и роль народов России в мировом развитии. Проблема отношения человека и времени, ощущение неразрывной связи с предками, стремление создать условия для потомков. Прогнозирование идеалов будущего, пути их достижения. Связь курса «Мой выбор» с другими учебными курсами. Основные формы деятельности учащихся в ходе изучения элективного курса.
Вид деятельности учащихся: составление плана-конспекта.
2. Русский менталитет и русская государственность. – 1 час.

Содержание. Особенности русского менталитета. Сообразность ценностей локального мира и образа жизни народа. Особенности становления инверсионной и медиативной логики и их влияние на судьбу народа. 
Вид деятельности учащихся: составление плана – конспекта, выступление с докладами и сообщениями, выполнение письменной работы. 
3.Роль российского крестьянства в становлении государственности – 1ч 
Содержание. Конфликты народа с властью, порождающие отрицание авторитаризма и как следствие появление плеяды самозванцев: Лжедмитрий I, Лжедмитрий II, Петр III. Проблема нравственных преступлений самозванцев, нарушение Библейских заповедей (взять чужое имя – смертный грех, так как означает отказ от родителей, от ангела, обман народа). Отношение в России к самозванцам и авантюристам.

Вид деятельности учащихся: выступление с докладами и сообщениями по      предложенной тематике, работа с историческими документами, реферат на тему: «Проблема самозванства в России». 
4. Основные вехи истории донского казачества – 2 часа.
Содержание. Донские казаки в русских Смутах. Крестьянские корни донского казачества. Казаки в крестьянских войнах (С.Разин, К. Булавин, И. Болотников, Е. Пугачев). Участие казаков в русских революциях. Расказачивание. Основные тенденции становления и развития культуры  донских казаков). Дон в годы войны и мира.  Казачество  в современной России. Достижения и проблемы Донского региона.
Вид деятельности учащихся: выступление с докладами и сообщениями по предложенной тематике,  мини-исследования на темы: «Из одного металла льют – медаль за подвиг и медаль за труд», «Всколыхнулся, взволновался православный Тихий Дон…», рефераты на темы: «Гражданская война на Дону», «Донской край в Великой Отечественной войне», «Достижения и проблемы Донского края во второй половине 40-х – середине 80-х годов», «Донская перестройка», «Общественно-политическая жизнь Ростовской области на современном этапе».
5. «Человек ради человека». Становление гражданского общества в    России – 2 часа.
Содержание. Формирование гражданского общества. Основные направления реформ. Основные тенденции развития образования, культуры и спорта. Становление муниципальной власти. Общественные движения
Вид деятельности учащихся: выступление с докладами и сообщениями по предложенной тематике, мини-исследование на тему: «Современная культурная жизнь нашего сельского  района», реферат на тему: «Возрождение казачества на Дону».
6. Роль современной молодежи в возрождении русского села – 7 часов.
Содержание. Роль современного села в жизни российского государства. Проблемы села. 
Современные агро, энергосберегающие и широкозахватные технологии в сельскохозяйственном производстве. 
Государственные программы поддержки села по улучшению сельско-хозяйственного производства, повышению качества жизни на селе. Кредитование, жилищная ипотека – программы поддержки молодых семей. Программы поддерж-ки социально незащищенных слоев граждан и особенности их реализации на селе. 
Профессии, востребованные на селе. Роль интеллигенции в развитии села. «Где родился – там и пригодился» - выпускники нашей школы - работники сельского хозяйства, врачи, учителя, экономисты, передовики производства, орденоносцы. 
Перспективы развития сельского хозяйства России, Ростовской области, Октябрьского (с) района и Краснокутского поселения.
Вид деятельности учащихся: выступление с докладами и сообщениями по предложенной тематике, мини-исследования на темы: «Профессии моих родителей», «Мои земляки – герои труда», «Где родился – там и пригодился», эссе: «Тому, кто, не знает, к какой гавани плывет, нет попутного ветра», «Где работают, там и густо, а в ленивом доме пусто»;

социально-значимые проекты: акция «Милосердие» (оказание помощи инвалидам и пожилым людям), акция «наша тихая деревня, чистый милый, светлый край…» (мероприятия по благоустройству территории хутора), «Памяти народа жить в веках» (мероприятия по благоустройству памятных мест), «Живи родник, живи…» (организация уборки  родников и береговой линии реки Аюты)
9. Итоговое занятие.

Содержание: учебная научно-практическая конференция, защита творческих проектов.

Вид деятельности учащихся: выступление с докладами и сообщениями по предложенной тематике, защита творческих проектов.

Календарно- тематическое планирование курса.
	№
	Тема 
	Количество  часов
	Форма проведения
	Задания для учащихся

	1.
	Введение в элективный курс. « Человек и время»  

	1
	Лекция 
	Составить конспект

	2.
	Русский менталитет и русская государственность
	1
	Лекция
	Составить конспект

	3.
	Роль российского крестьянства в становлении государственности
	1
	Лекция
	Подготовить сообщения по заданным вопросам

	4.
	Основные вехи истории донского казачества
	2
	Семинар - 2
	Выступить с докладами и сообщениями

	5.
	Человек ради человека». Становление
гражданского общества в    России.

	2
	Лекция - 1
Семинар - 1
	Подготовить сообщение, провести мини-исследование.

	6.
	Роль современной молодежи в возрождении русского села
	7
	Лекция – 5
Семинар - 2
	Подготовить сообщение, провести мини-исследование, разработка социально-значимых проектов.

	7.
	Итоговое занятие
	1
	Учебная научно-практическая конференция, 


	Выступить с докладами и сообщениями по предложенной тематике.


Методические рекомендации к проведению занятий.
Занятия по курсу предпочтительно проводить в виде семинаров, практику-мов, компьютерных презентаций с широким использованием иллюстративного материала из художественной литературы (поэзия и проза классиков русской литературы: Пушкина, Жуковского, Гоголя, Тургенева) и изобразительного искусства (картины Васнецова, Серова, Левитана, Куинджи). 

Целесообразно использовать при проведении занятий видеопросмотры фраг-ментов документальных и художественных и видеофильмов. При подготовке и проведении занятий необходимо организовать исследовательскую деятельность учащихся: анализ художественных текстов; исследование документальных источ-ников и научной литературы по истории России и Донского края русской и казачьей культуры, языческому и христианскому наследию в ней; работа со сло-варями и справочниками; исследование народных обычаев, традиций. 
Для более целенаправленного обучения исследовательской деятельности разработан перечень тем для докладов, рефератов и творческих проектов, пред-полагающий широкое использование этого вида деятельности. При организации поисковой и исследовательской деятельности следует учитывать доступность для учащихся предлагаемых к изучению книг, статей, материалов школьного или местного краеведческих музеев. Составляя перечень рекомендуемой  для исполь-зования в ходе обучения по программе курса литературы, следует отдать предпо-чтение тем изданиям, которые есть в школьной или близлежащей поселковой библиотеке. Для более глубокого изучения отдельных вопросов программы отдельные ученики могут использовать возможности Интернет 

Нормативно – правовая база:

1. Конституция РФ;
2. Закон РФ «Об образовании»;
3. Национальная доктрина образования в РФ до 2025 года;
4. Концепция модернизации российского образования на период до 2010 года; 
5. Государственный стандарт общего образования; 
6. Региональный компонент государственного стандарта общего образования. 
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