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Внеклассное занятие.

Тема: «Толерантный человек. Кто он?»
Цель: 

- создать условия для углубления и расширения знаний, учащихся о понятии толерантность, толерантный человек и формирования  морально-нравственной установки, ориентированной на терпимость, снисходительность, понимание другого.
Основные понятия: толерантность, толерантный человек;
Ход занятия: 

1 .Организационный момент (постановка проблемы). 

2. Деление класса на группы.

3. Мотивация.
- За окном светило яркое солнце, весело чирикали воробьи и высоко в небе перекрикивались чайки. Весна была в полном разгаре, природа бурно воскресала после долгого зимнего сна…
И чем веселее щебетали воробьи, тем тоскливее становилось на душе мальчика. Шишка на лбу, полученная при попытке познакомиться с местными мальчиками, нестерпимо болела. 
Бараку было 8 лет. В этот маленький городок семья Барака переехала совсем недавно. Найти друзей мальчик, еще не успел.  Единственная школа была переполнена светлокожими ребятами, которые весело гомонили на переменах, играли, дружно читали по слогам. Он очень хотел ходить в школу и подружиться с мальчиками и девочками, но цвет его кожи вызывал у ребят насмешки и даже раздражение. Однако, светлая радость наступающего весеннего дня и пробуждающейся природы вселили в малыша надежду. Барак поспешно собрался и побежал в сторону школы. «Господин учитель, господин учитель! Разрешите мне тоже приходить в школу!» - кричал мальчик в след, удаляющемуся господину. Высокий господин, одетый в строгий костюм остановился и пристально посмотрел на мальчика: «Добро пожаловать малыш» - сказал он. Дюжина учеников, спешивших в школу и провожающие их родители, остановились и удивленно смотрели на происходящее. И вдруг на маленького чернокожего мальчика обрушилась лавина негодования со стороны детей и их родителей. Отовсюду посыпались на мальчика угрозы и ругательства, требования немедленно покинуть территорию школы. Барак был хоть и маленький, но понял, что никогда эти люди не будут считать его равным себе. И никогда не сможет, он сидеть за одной партой с девочкой из соседнего дома и никогда она не будет дружить с ним, чернокожим. От безысходности у Барака на душе стало совсем мрачно, а на его глазах выступили злые слезы. Он проклинал и переполненную веселым птичьим гомоном весну, и детей вместе с их родителями, и этот город, в общем, зол он был на весь белый свет. В раздражении мальчик закричал и побежал, не разбирая дороги.
4. Работа  в группах.

- Ребята, придумайте окончание этой истории. Работа в группах.
После обсуждения учащиеся озвучивают свой вариант.

- На самом деле история закончилась так…

Учитель, после того как убежал мальчик, поднял руку вверх, тем самым, попросив тишины, сказал очень громко и звучно, так, что все, присутствующие замолчали: «Тот, кто прям сердцем и кто питает по отношению к другим те же чувства, что и по отношению к себе, не уклоняется от нравственного закона, от долга предписанного человеку разумной природой; он не делает другим того, чего не желает, чтоб ему делали». Слова Конфуция произвели отрезвляющее действие на, разгневанную толпу. Каждый представил себя или своего ребенка на месте этого несчастного, всеми отверженного малыша и устыдился…
Уже на следующий день маленький Барак пришел в школу в сопровождении учителя, который познакомил его со всеми мальчиками и девочками. 
Вопросы к учащимся:

- Как учитель решил эту проблему?

- Какие черты характера позволили ему принять именно такое решение?

- Можно ли назвать такого человека добрым и терпимым?

- Таких людей называют ТОЛЕРАНТНЫМИ, т.е. способными понимать, уважать и терпимо относиться к другим людям, быть восприимчивыми ко всему многообразию различий между людьми, но не стремящихся искоренить эти различия, а наоборот, рассматривающими их как источник развития, энергии, творчества. 16 ноября Всемирный День Толерантности. 
Работа в группах.

Каждая группа получает фигуру «человечка» из белой бумаги.

- Ребята, одарите «человечка» качествами толерантного человека, т.е. напишите эти качества на стиках и прикрепите к нашему «человечку». По окончании работы, представители от каждой группы комментируют выбранные качества.

5. Рефлексия.

- Ребята, а теперь вы почувствовали, каким должен быть толерантный человек?

(ответы учащихся)

- Считаете ли вы себя толерантными людьми?

(ответы учащихся)

Индивидуальная работа. «Синквейн»

6. Подведение итогов.
