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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

 «Религиозной жизни жаждут и ищут теперь все народы, которые достаточно почувствовали всю отраву безрелигиозной культуры, но для нас, русских, рели​гиозное возрождение является просто исторической необходимостью: без него нам не спасти России, не вер​нуть ей ее силы и творческой мощи». 

В.В. Зеньковский 
Одним из направлений модернизации российского образования является обновление содержания социально-гуманитарного образования, направленного на возрождение ценностей духовной культуры. Духовно-нравственному воспитание личности, становлению нравственного облика человека отводится особая роль. С этой целью в нашем районе в 2007 году введен для изучения новый предмет «Основы православной культуры».

Особенность предмета ОПК заключается в его культурологической направленности. Основная цель предмета - систематическое и последовательное сообщение детям духовно-нравственных знаний, отражающих основные ценности отечественной культуры, которой для России является православная культура. Для преподавания ОПК в 10 -11 классах, на основе «Примерного содержания образования по предмету «Православная культура» и программ: «Основы православной культуры» (Шевченко Л.Л.) и «Основы нравственности» (Янушкявичене О.), а так же методических рекомендаций и разработок по региональному православию Паньковой И.И.- доцента педагогических наук ЮФУ и Режабек Н.С.- методиста отдела по образованию Ростовской епархии, мною разработаны адаптированные рабочие программы «Философия религии» и «Основы христианской нравственности», который включает модуль  «Семь – малая церковь». Модуль «Семья – малая церковь разработан для учащихся 11 класса и рассчитан на 15 часов. 
Считаю разработку модуля  «Семья – малая церковь» актуальной и своевременной, так как  тема духовного возрождения стоит очень серьезно во всем мире, но особенно остро - в России. И решить эту проблему мож​но только одновременно с решением проблемы семьи. «Реальную и полную основу духовно-нравственного возрождения России мо​жет создать именно семья», - «Вся духовно-нравственная воспитательная работа вне семьи, хотя, без сомнения, нужна и значит очень много, никогда не может захва​тить души так широко и глубоко, как это возможно в семье... Вне семьи и мимо семьи религиозное оживление не сможет иметь ис​торического влияния»- пишет В.В. Зеньковский. Будучи не просто русский человеком, патриотом, но еще и бле​стящим знатоком русской истории, философии В.В. Зеньковский понимал, что испокон века само бытие России, ее жизненное воз​рождение, ее историческая мощь внутренне связаны с тем, насколько духовно здоров русский народ. Возможность же духовного выздо​ровления страны от недугов XX века В.В. Зеньковский непремен​но связывал с преодолением действия «злых чар безбожия». 
Эти мысли сегодня не только не утратили своей актуальности, но являются, по сути дела, подсказкой, ориентиром в составлении и осуществлении программ духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, оздоровления общества. 
Цель модуля: познакомить школьников с ценностями христианской семьи, основанной на традиционном понимании христианами нравственности как благонравия, согласия с абсолютными законами правды, достоинством, честью гражданина Отечества, осознать изначальную духовную природу семейного единства и определяющее влияние именно духовно-нравственных основ се​мьи на воспитание детей.

Задачи модуля: 

- углубить и расширить сферу информационных знаний по темам целомудрие, любовь, верность;
- создать условия  для самореализации в интересующих областях практической, прикладной, исследовательской, познавательной деятельности;

- научить ориентироваться в проблемах окружающей действительности, формировать четкие пред​ставления о пороке и добродетели;
- развивать критическое мышление и способность мыслить на уровне обобщений;

-способствовать формированию у учащихся чувства ответственности перед семьей, обществом, нацией, государством;

Содержательные линии  модуля:

- возрождение отечественной культурно-исторической и ре​лигиозной традиции;
- историческое и культурное наследие русской православной семьи, ее роль в обществе;

- традиционные цен​ности брака, семьи, престиж материнства и отцовства – как важные составляющие духовно-нравственного становления и развития общественного сознания;

- массовая культура и средства массовой информации как орудия нравственного растления, пропагандирующие насилие, цинизм  в сфере семейных отношений.
Модуль разработан на основе личностно-ориентированного и личностно-деятельностного подхода к обучению с привлечением на интегративной основе знаний из других учебных курсов: «Истории России», «Истории Донского края», «Литературы», «Правоведения», «Основ православной культуры». Модуль «Семь – малая церковь» решает образовательно-воспитательные задачи с позиций православной культуры и направлен на развитие навыков творческой, исследовательской работы, проектной деятельности, умения работать с исторической, научно-популярной литературой, ресурсами сети Интернет.

Предполагаемые результаты изучения курса:
- понимание роли русской православной семьи  в обществе, создание

  условий к стремлению возрождать православную семейную традицию;
- развитие творческих и аналитических способностей, накопление опыта 

  исследовательской, поисковой и проектной деятельности;

- сформированность мировоззрения, внутренней культуры личности, активной жизненной позиции, осознанного отношения к чувству долга перед семьей, обществом, нацией, государством.

Формы проведения занятий: семинары, практикумы, презентации с использованием материалов СМИ и Интернет.

Программа модуля разработана на принципах гуманизации, индивидуализации, субъектности, природосообразности и системности. 

ПРОГРАММА МОДУЛЯ
1.Введение – 1 час.

Содержание. Основные проблемы современ​ной семьи. Проблема отношения человека и времени, ощущение неразрывной связи с предками, стремление создать условия для потомков. Прогнозирование идеалов будущего, пути их достижения. Малая церковь – часть великой Церкви Христовой.
Малую церковь  мы должны созидать в своей семье, в отношениях с близкими, согласно обетованию, что «где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Мф. 18, 20)   

2.Мужчина и женщина – 2 час.
Содержание. Назначение мужчины и женщины. Отношение христианства к  мужчине и женщине. Феминизм в современном обществе и его последствия. Проблемы взаимоотношений и взаимопонимания между мужчиной и женщиной. Изменения во взглядах на взаимоотношения полов в современности.
3.Жених и невеста – 2 час.

Содержание. Разница, с точки зрения православной морали, между влюбленностью и любовью, между любовью и страстью. Как правильно выбрать жениха / невесту. Таинство брака.
4.Муж – глава жены – 2 часа.

Содержание. Принцип иерархии во всем творении Божьем. Семья – школа святой, терпеливой и самоотверженной любви. Обязанности мужа и жены в семье согласно православной традиции. Жертвенность мужа и жены как залог счастливого брака. 
5.Дети и родители  - 2 часа.
Содержание. Любовь к родным – естественное чувство и заповедь Божья. Послушание родителям – проявление нашей любви. Взаимоотношения членов семьи, воспитание детей. Наше отношение к родителям – прообраз будущего отношения к нам наших детей примеры послушания родителям из Священной истории и жизни святых. Молитва матери. Детская молитва. Стили семейного воспитания. Послушание и свобода при воспитании детей. Родительский авторитет и дружба с детьми.
6.Семья казака – 3 часа

 История появления брачного обряда на Дону и его особенности. Положение женщины на Дону. Муж – глава семьи. Обязанности мужа и жены в казачьей семье. День матери – казачки на Дону – праздник торжества любви, благоденствия семьи и плодородия. Взаимоотношения между родителями и детьми согласно казачьей традиции. Особенности воспитания девочек и мальчиков на Дону.
7.Семья – малая церковь – 3 часа.
Рассмотрение семейного союза как малой церкви – фундаментальная основа православной семьи. Апостол Павел о семье как о «домашней Церкви». Основа семейных отношений – жертва одного ради другого. Любовь как взаимное желание спасения друг друга. «Мой дом – моя крепость» в христианском смысле. Нравственные проблемы современной семьи.
Методические рекомендации к проведению занятий.
Занятия предпочтительно проводить в виде семинаров, практикумов, компьютерных презентаций с широким использованием иллюстративного материала из художественной литературы (поэзия и проза классиков русской литературы: А.С, Пушкина,  М.Ю. Лермонтова,  С.Т. Аксакова, А.Н. Майкова, Н.С. Лескова, Н.А. Некрасова), ресурсы сети Интернет. 

Целесообразно использовать при проведении занятий видеопросмотры фраг-ментов документальных и художественных и видеофильмов. При подготовке и проведении занятий необходимо организовать исследовательскую деятельность учащихся: анализ художественных текстов; исследование документальных источ-ников, литературы по русской и казачьей культуре, языческому и христианскому наследию в ней; работа со словарями и справочниками; исследование народных обычаев и традиций. 
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1. Духовно-нравственные основы семьи. Хрестоматия для учителя. Часть 3. Семья в русской литературе 19 века. Москва «Школьная пресса» 2001
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